



# Tweede Kamer

DER STATEN-GENERAAL

Den Haag, 28 maart 2019

Voortouwcommissie: **vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit**

Volgcommissie(s):

BiZa	i.v.m. agendapunt	12
BuHa-OS	i.v.m. agendapunt	12
BuZa	i.v.m. agendapunt	12
DEF	i.v.m. agendapunt	12
EU	i.v.m. agendapunt	6, 14
EZK	i.v.m. agendapunt	12
I&W	i.v.m. agendapunt	6, 12, 15, 16, 18
J&V	i.v.m. agendapunt	12
KR	i.v.m. agendapunt	12
OCW	i.v.m. agendapunt	12
SZW	i.v.m. agendapunt	6, 12
VWS	i.v.m. agendapunt	2, 3, 6, 12

Document: **Besluitenlijst van de procedurevergadering van woensdag 27 maart 2019**

---

## Brievenlijst

1. Agendapunt: **Brievenlijst (zie de zaken en de besluiten op de brievenlijst)**

## Uitnodigingen

2. Agendapunt: **Uitnodiging Provincie Gelderland en FoodValley voor werkbezoek 'Van boer naar consument'**
- Zaak:** Brief derden - Provincie Gelderland te Arnhem - 19 maart 2019  
Uitnodiging Provincie Gelderland en FoodValley voor werkbezoek 'Van boer naar consument' d.d. 27 mei 2019 - 2019Z05424
- Besluit:** Overlaten aan individuele leden / fracties.
- Volgcommissie(s):** VWS

## Wet- en regelgeving

**Geen agendapunten**

## Stukken van de minister van LNV

3. Agendapunt: **Verslag van een schriftelijk overleg over de zienswijze van de Raad voor dierenaangelegenheden (RDA) betreffende insecten: De ontpopping van de insectensector (Kamerstuk 33043-96)**
- Zaak:** Brief regering - minister van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit, C.J. Schouten - 11 maart 2019  
Antwoorden op vragen commissie over de zienswijze van de Raad voor dierenaangelegenheden (RDA) betreffende insecten: De ontpopping van de insectensector - 33043-97
- Besluit: Er wordt een VSO aangevraagd met als eerste spreker het lid Ouwehand (PvdD).
- Zaak:** Brief regering - minister van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit, C.J. Schouten - 28 augustus 2018  
Zienswijze van de Raad voor dierenaangelegenheden (RDA) betreffende insecten: De ontpopping van de insectensector - 33043-96
- Besluit: Betrekken bij het VSO.
- Volgcommissie(s): VWS
4. Agendapunt: **Tuinbouwakkoord**
- Zaak:** Brief regering - minister van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit, C.J. Schouten - 14 maart 2019  
Tuinbouwakkoord en de Nationale Tuinbouwagenda 2019-2030 - 32627-30
- Besluit: Agenderen voor het algemeen overleg Tuinbouw op 5 juni 2019.
5. Agendapunt: **Hondenfokkerij**
- Zaak:** Brief regering - minister van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit, C.J. Schouten - 17 maart 2019  
Hondenfokkerij - 28286-1039
- Besluit: Agenderen voor het algemeen overleg Dierenwelzijn (met uitzondering van landbouwhuisdieren) op dinsdag 25 juni 2019 van 16.30 tot 19.30 uur.
- Noot: Zie ook het rondvraagpunt van het lid Van Kooten-Arissen (PvdD).
6. Agendapunt: **SCoPAFF op 21 en 22 maart 2019 en reactie op het verzoek van het lid Ouwehand, gedaan tijdens de Regeling van werkzaamheden van 19 februari 2019, over het stopzetten van een Nederlands onderzoek naar glyfosaat door Monsanto omdat ze de resultaten 'niet acceptabel' vonden**
- Zaak:** Brief regering - minister van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit, C.J. Schouten - 21 maart 2019  
SCoPAFF op 21 en 22 maart 2019 en reactie op het verzoek van het lid Ouwehand, gedaan tijdens de Regeling van werkzaamheden van 19 februari 2019, over het stopzetten van een Nederlands onderzoek naar glyfosaat door Monsanto omdat ze de resultaten 'niet acceptabel' vonden - 27858-444
- Besluit: Agenderen voor het algemeen overleg Gewasbeschermingsmiddelen op 24 april 2019.
- Volgcommissie(s): I&W, SZW, VWS, EU

## Stukken van andere bewindspersonen

### Geen agendapunten

## Overige stukken

7. Agendapunt:

### Overzicht plenaire (dertigleden) debatten

#### Debatten

- Debat over de kansen van kweekvlees (aangevraagd door het lid De Groot op 2 oktober 2018) - brief gevraagd voorafgaand aan het debat
- Debat over de blootstelling van omwonenden aan landbouwgif (aangevraagd door het lid Ouwehand op 7 maart 2019) - brief gevraagd voorafgaand aan het debat

#### Dertigledendebatten

- Dertigledendebat over het advies van de Commissie grondgebondenheid over de toekomst van de melkveehouderij (aangevraagd door het lid Futselaar op 17 april 2018)
- Dertigledendebat over fraude met de aantallen dieren in de veehouderij (aangevraagd door het lid Ouwehand op 15 mei 2018)
- Dertigledendebat over bedreigde diersoorten (aangevraagd door het lid Van Kooten-Arissen op 12 juni 2018)
- Dertigledendebat over misstanden in de vleesverwerkende industrie (aangevraagd door het lid Van Raan op 10 oktober 2018)
- Dertigledendebat over het afschot van herten in de Oostvaardersplassen (aangevraagd door het lid Graus op 11 december 2018)
- Dertigledendebat over het fokken en verhandelen van doorgefokte katten (aangevraagd door het lid Wassenberg op 5 februari 2019) - brief gevraagd voorafgaand aan het debat
- Dertigledendebat over brandveiligheid in stallen (aangevraagd door het lid Ouwehand op 5 februari 2019) - brief gevraagd voorafgaand aan het debat
- Dertigledendebat over de ontbossing in Nederland die niet gecompenseerd hoeft te worden (aangevraagd door het lid Van Kooten-Arissen op 12 maart 2019)
- Dertigledendebat over het bericht dat een varkensboer ondanks een beroepsverbod in Duitsland een stal mag bouwen en uitbreiden (aangevraagd door het lid Van Kooten-Arissen op 19 maart 2019) - brief gevraagd voorafgaand aan het debat

8. Agendapunt:

### Lijst met EU-voorstellen vaste commissie voor LNV

**Zaak:**

Lijst met EU-voorstellen - griffier, M.E. Haveman-Schüssel - 12 maart 2019  
Lijst met EU-voorstellen vaste commissie voor LNV - 2019Z04816

Besluit:

Conform de voorstellen op de lijst.

9. Agendapunt:

### Stafnotitie - Voorstel voor de invulling van het rondetafelgesprek Plantgezondheid op 16 april 2019

**Zaak:**

Stafnotitie - griffier, M.E. Haveman-Schüssel - 14 maart 2019  
Stafnotitie - Voorstel voor de invulling van het rondetafelgesprek Plantgezondheid op 16 april 2019 - 2019Z05109

Besluit:

De commissie stemt in met het voorgestelde programma, waarbij aan ieder blok een genodigde wordt toegevoegd en de duur van ieder blok 50 minuten bedraagt.

Noot:

Zodra alle genodigden zijn benaderd en hun deelname hebben bevestigd, zal het programma met genodigden op de website van de Tweede Kamer worden opgenomen.

10. Agendapunt: **Stafnotitie - Voorstel van de voorbereidingsgroep Mestbeleid tot invulling van het prioritair kennisthema Mestbeleid in 2019**
- Zaak:** Stafnotitie - griffier, M.E. Haveman-Schüssel - 14 maart 2019  
Stafnotitie - Voorstel van de voorbereidingsgroep Mestbeleid tot invulling van het prioritair kennisthema Mestbeleid in 2019 - 2019Z05121
- Besluit:** De minister van LNV verzoeken om binnen vier weken een tijdlijn te schetsen van de verschillende relevante momenten in het proces van de herbezinning van het mestbeleid en de verwachte rol van de Kamer hierbij, en van de verschillende relevante momenten in het proces omtrent de hernieuwde derogatieverlening voor zowel het huidige als het daaropvolgende proces en de verwachte rol van de Kamer hierbij. In dit verzoek ook de minister wijzen op het belang dat de Kamer hecht aan voldoende tijd voor adequate behandeling van deze belangrijke wetgeving.
- Besluit:** De staf verzoeken om dit voorjaar een stafnotitie op te stellen waarin de voor de herbezinning van het mestbeleid relevante Europese processen in kaart worden gebracht.
- Besluit:** De commissie stemt ermee in om binnen het vastgestelde budget een paper te laten opstellen waarin belemmeringen vanuit wet- en regelgeving om mestkringlopen te verkorten in kaart worden gebracht. De voorbereidingsgroep Mest zal tijdens de procedurevergadering LNV van 10 april 2019 een voorstel doen voor mogelijke auteurs voor de paper.
- Besluit:** De commissie stemt ermee in om kort na het zomerreces 2019 een werkbezoek te brengen aan één of twee nader te bepalen innovatieve ontwikkelingen, te selecteren op basis van een nog uit te voeren inventarisatie door de staf.
11. Agendapunt: **Advies van de vaste commissie voor Financiën tot beëindiging van de status van het groot project Ecologische Hoofdstructuur**
- Zaak:** Brief commissie - voorzitter van de vaste commissie voor Financiën, A. (Anne) Mulder (VVD) - 14 maart 2019  
Advies beëindiging status van groot project Ecologische Hoofdstructuur - 2019Z05136
- Besluit:** Toezenden voorstel en advies aan de Voorzitter ter definitieve beëindiging van de grootprojectstatus.
- Noot:** Conform artikel 19 van de Regeling Grote Projecten zendt de verantwoordelijke commissie een voorstel tot beëindiging van de grootprojectstatus, vergezeld van het uitgebrachte advies door de vaste commissie voor Financiën, aan de Voorzitter.

12. Agendapunt: **Parlementaire behandeling van de verantwoordingsstukken over 2018**  
Op woensdag 15 mei 2019 ontvangt de Kamer de jaarverslagen en de slotwetten van 2018. Het jaarverslag van 2018 is gebaseerd op de begrotingswetten voor dat jaar. Dat betekent dat er één jaarverslag en slotwet Economische Zaken wordt opgeteld, die ondertekend wordt door de bewindspersonen van EZK en LNV. Wel bestaat deze begroting uit afzonderlijke begrotingsstaten voor EZK en LNV.
- Zaak:** Brief van lid/fractie/commissie - voorzitter van de vaste commissie voor Financiën, A. (Anne) Mulder (VVD) - 19 maart 2019  
Behandeling van de verantwoording over 2018 en de eerste suppletoire begrotingen over 2019 in de commissies - 2019Z05402
- Besluit: Inbrengdatum voor de feitelijke vragen over het Jaarverslag EZ (deel LNV) 2018, het rapport van de Algemene Rekenkamer en voor het verslag van de Slotwet 2018 vaststellen op donderdag 23 mei 2019 om 14.00 uur. Aan het kabinet en de Algemene Rekenkamer verzoeken de antwoorden uiterlijk dinsdag 4 juni 2019 bij de Kamer in te dienen.
- Besluit: Inbrengdatum voor de verslagen over de eerste suppletoire begrotingswetten 2019 vaststellen op dinsdag 11 juni 2019 te 12.00 uur. Aan het kabinet verzoeken de antwoorden uiterlijk maandag 24 juni 2019 bij de Kamer in te dienen.
- Besluit: De commissie ziet af van het voeren van een wetgevingsoverleg over het jaarverslag en de slotwet.
- Besluit: De commissie ziet af van het aanwijzen van rapporteurs.
- Besluit: Middels een e-mailinventarisatie bezien of er voldoende belangstelling is (ten minste 4 leden van verschillende fracties) om een technische briefing door de Algemene Rekenkamer te laten verzorgen over haar rapport.
- Volgcommissie(s): BiZa, BuHa-OS, BuZa, DEF, EZK, I&W, J&V, KR, OCV, SZW, VWS
13. Agendapunt: **De mogelijkheid van een algemeen overleg over het Gemeenschappelijk Landbouwbeleid en Nationaal Strategisch Plan**
- Zaak:** Brief van lid/fractie/commissie - griffier, M.E. Haveman-Schüssel - 14 maart 2019  
De mogelijkheid van een algemeen overleg over het Gemeenschappelijk Landbouwbeleid en Nationaal Strategisch Plan - 2019Z05167
- Besluit: Aanhouden tot de volgende procedurevergadering.

### Reeds geagendeerde/betrokken stukken

14. Agendapunt: **Geannoteerde agenda Landbouw- en Visserijraad van 18 maart 2019**
- Zaak:** Brief regering - minister van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit, C.J. Schouten - 8 maart 2019  
Geannoteerde agenda Landbouw- en Visserijraad van 18 maart 2019 - 21501-32-1161
- Besluit: Reeds betrokken bij het algemeen overleg op 13 maart 2019 t.v.v. de Landbouw- en Visserijraad op 18 maart 2019.
- Volgcommissie(s): EU

## Rondvraag

15. Agendapunt: **Verzoek van het lid Bromet (GL) om het eerdere besluit over de brief over het inzetten van duurzame keurmerken voor hout te herzien en de verdere behandeling van de brief over te dragen aan de vaste commissie voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking**
- Zaak:** Rondvraagpunt procedurevergadering - Tweede Kamerlid, L. Bromet (GroenLinks) - 20 maart 2019  
Verzoek van het lid Bromet (GL) om het eerdere besluit over de brief over het inzetten van duurzame keurmerken voor hout te herzien en de verdere behandeling van de brief over te dragen aan de vaste commissie voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking - 2019Z05455
- Besluit: De commissie stemt in met het verzoek.
- Zaak:** Brief regering - minister van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit, C.J. Schouten - 3 oktober 2018  
Reactie op het verzoek van het lid Diks, gedaan tijdens de Regeling van werkzaamheden van 28 maart 2018, over het inzetten van duurzame keurmerken voor hout - 30196-611
- Besluit: De brief wordt van de agenda van het dertigledende debat over het inzetten van duurzame keurmerken voor hout gehaald.
- Besluit: De commissie voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking verzoeken de behandeling over te nemen.
- Volgcommissie(s): I&W, BuHaOs
16. Agendapunt: **Verzoek van het lid Weverling (VVD) een reactie te vragen aan het kabinet op het rapport 'De stand van de gedachtewisseling over modernisering van het biotechnologiebeleid'**
- Zaak:** Rondvraagpunt procedurevergadering - Tweede Kamerlid, A. Weverling (VVD) - 26 maart 2019  
Verzoek van het lid Weverling (VVD) een reactie te vragen aan het kabinet op het rapport 'De stand van de gedachtewisseling over modernisering van het biotechnologiebeleid' - 2019Z05869
- Besluit: Het kabinet verzoeken om een reactie op het rapport 'De stand van de gedachtewisseling over modernisering van het biotechnologiebeleid', te ontvangen een week voor het algemeen overleg Biotechnologie en kwekersrecht op 25 april 2019.
- Volgcommissie(s): I&W
17. Agendapunt: **Verzoek van het lid Moorlag (PvdA) om de minister van LNV een brief te vragen over houtkap**
- Zaak:** Rondvraagpunt procedurevergadering - Tweede Kamerlid, W.J. Moorlag (PvdA) - 27 maart 2019  
Verzoek van het lid Moorlag (PvdA) om de minister van LNV een brief te vragen over houtkap - 2019Z05988
- Besluit: De minister van LNV verzoeken om te reageren op twee brieven derden met betrekking tot houtkap en te verzoeken in die brief ook in het algemeen in te gaan op basis van welke gronden en overwegingen Staatsbosbeheer, als zijnde een terrein behorende organisatie, overgaat tot houtkap.

18. Agendapunt: **Verzoek van het lid Ouwehand (PvdD) om het algemeen overleg Gewasbeschermingsmiddelen op 24 april 2019 met één uur te verlengen**
- Zaak:** Rondvraagpunt procedurevergadering - Tweede Kamerlid, E. Ouwehand (PvdD) - 27 maart 2019  
Verzoek van het lid Ouwehand (PvdD) om het algemeen overleg Gewasbeschermingsmiddelen op 24 april 2019 met één uur te verlengen. - 2019Z05997
- Besluit:** Het algemeen overleg Gewasbeschermingsmiddelen op 24 april 2019 wordt met één uur verlengd.
- Noot:** Het lid Ouwehand geeft aan het debat over de blootstelling van omwonenden aan landbouwgif in te trekken, opdat het onderzoek Bestrijdingsmiddelen en omwonenden van het RIVM voor het algemeen overleg Gewasbeschermingsmiddelen kan worden geagendeerd.
- Volgcommissie(s):** I&W
19. Agendapunt: **Verzoek van het lid Van Kooten-Arissen (PvdD) het dertigledendebat over het fokken en verhandelen van doorgefokte katten om te zetten in een algemeen overleg Dierenwelzijn (met uitzondering van landbouwhuisdieren)**
- Zaak:** Rondvraagpunt procedurevergadering - Tweede Kamerlid, F.M. van Kooten-Arissen (PvdD) - 27 maart 2019  
Voorstel van het lid van Kooten-Arissen (PvdD) het dertigledendebat over het fokken en verhandelen van doorgefokte katten om te zetten in een algemeen overleg met de minister van LNV over Dierenwelzijn met uitzondering van Landbouwhuisdieren, te voeren voor het zomerreces gedurende 3 uur - 2019Z06003
- Besluit:** Het algemeen overleg Dierenwelzijn (met uitzondering van landbouwhuisdieren) voeren op dinsdag 25 juni 2019 van 16.30 tot 19.30 uur.
- Noot:** Het lid Van Kooten-Arissen geeft aan het dertigledendebat over het fokken en verhandelen van doorgefokte katten in te trekken.

## BESLOTEN GEDEELTE

### Geen agendapunten

---

Griffier: M.E. Haveman-Schüssel  
Activiteitnummer: 2018A04104